

# 真督查 动真碰硬

## 2018年国务院大督查地方实地督查全纪录

□新华社记者 林晖 刘怀丕 闫磊

学校2000多名学生挤在33间活动板房上课已经两年了。板房隔音差、空间小，坐在后排的同学根本听不清老师声音，环境乱糟糟。在川黔滇交界的乌蒙山区腹地，云南威信县第二中学师生见到驱车9个小时赶来的国务院第二十五督查组，把两年来的苦衷一吐而出。

再穷不能穷教育，再苦不能苦孩子。督查组在核实情况后，立即约谈当地有关负责人，督促整改。在督查组问题导向、高效精准的工作打开模式背后，是党的十八大以来范围最广、内容最丰富、任务最艰巨的一次国务院大督查行动。

8月下旬至9月上旬，31路督查组、数百名督查组成员分赴全国各省市，明查暗访，走村入户，访企问民，实事求是反映情况、扎扎实实解决问题，以督查利器确保中央重大决策部署落到实处。

沉下去，围绕重点工作督深督透。8月25日凌晨4点，夜色浓重。第十六督查组成员梁昊飞站在河南开封一处高速公路口焦急等待着。

不久，一位姓朱的大货车司机匆匆赶来。随着合同、发票等关键证据一一呈现，朱师傅反映的河南濮阳市货车管理问题逐渐清晰。

提前联系，暗访接头，不打招呼，一插到底。这正是本次大督查工作的典型缩影。

国务院大督查是抓落实、促发展的利器。今年大督查在汲取往年督查工作成功经验基础上，又有了进一步的继承和发展：

线索渠道更加丰富。首次使用我为大督查提建议微信小程序、专用邮政信箱等方式，更加便利广大群众反映问题线索；

人员组成更加多元。首次邀请部分全国人大代表、全国政协委员参加实地督查，进一步提高了督查工作的科学化、专业化水平；

工作方式更加创新。广泛采取一对一访谈、小范围座谈、明查暗访等多种方式、多种手段核实线索，查找问题。

身子沉下去，问题才能捞上来。各督查组围绕重点工作下沉一线，有的督查组组长带队暗访，有的兵分多路开展督查，有的半夜凌晨对接线索提供者，有的采用多重手段核实情况。这一路上有没有碰见乱罚款的？

甘肃省兰州市水秦快速通道旁，第二十八督查组组长余蔚平顶着烈日与大货车司机搭话，暗访货车乱收费问题。

甘肃高速公路乱罚款，但就是收费不分空车与载货车。司机刘师傅说，督查组仔细查看货车司机收费收据，并拍照记录，以待进一步核查。

内蒙古自治区地域广阔，东西相距2000多公里。当地干部群众却发现，督查组既在内蒙古西部巴彦淖尔市乌拉山自然保护区现场核查私采滥挖的线索，又在中部赤峰市暗访多家机动车辆检测站乱收费问题，还在东部呼伦贝尔市政务服务大厅随机抽查办事群众满意度。

原来，督查内蒙古的第五督查组从北京出发时就兵分三路，分别在内蒙古东西三个地区同时开展督查，按照先分散、后集中的方式，力保在有限的实地督查时间里督深督透。

既核实问题线索，也挖掘先进典型。第十六督查组在河南督查落实扩内需政策时发现，位于豫鲁苏皖四省接合部的商丘市近年来以规划为引领，把交通区位优势转化为经济发展优势，推动了经济高质量发展。

商丘市的经验对类似区位城市有借鉴意义，我们将及时总结上报。第十六督查组工作人员说。

从打好三大攻坚战到实施乡村振兴战略，从扩内需促开放到深化放管服改革，从推进创新驱动发展到保障和改善民生，十多天时间里，督查组围绕督查重点，以铁的纪律、严的要求、实的作风担当作为，扎实完成各项督查工作。

查问题，把脉问诊老堵点，新瓶颈。深入了解基层实情、查找疏通堵点，是国务院大督查的重要目的。督查组坚持问题导向，访民情、听民意、汇民声，查找核实了一大批典型问题，彰显了督查利器的强大威力。

厂内机器轰鸣，厂外一片死寂。废水池旁，数十亩农田已成荒地，有的寸草不生。这是第二十三督查组在四川省泸县海罗村永恒玻璃有限公司厂外见到的场景。

8月27日下午，第二十三督查组根据群众举报线索，驱车50多公里暗访工厂废水污染农田问题。

经过实地查看和走访村民、企业，督查组认为问题属实。泸县环保局虽然进行多次检查，但多数流于形式。督查组要求当地尽快采取有力措施解决群众反映强烈的问题。目前，该玻璃厂已关停整改。

直扑现场，直面问题。31路督查组在出发前就对有关问题线索进行了初步梳理核实，一抵驻地就马不停蹄地开展督查工作。

紧盯困扰人民群众的老堵点，持续发力。昆明火车站打车难一直是当地群众反映强烈的问题。出租车司机在昆明火车站挑活，宰客，存在频繁拒载、不打表计价、乱收费现象。

这集中凸显了昆明市出租车市场运营不规范、监管不到位。两次赴昆明火车站暗访的第二十五督查组成员黄祖亮一针见血地指出。

经过督查组反馈，当地行业主管部门连夜召开全市出租汽车行业大会，对全市出租车市场进行大整改。

围绕贯彻落实中央决策部署中出现的新瓶颈，亮剑发声。督查组到第二十四督查组接到群众举报，贵州独山县天洞景区在开发建设过程中违法占地，将永久基本农田硬化用作景区道路、停车场等设施，而且虚假整改、应付检查。

督查组成员来到现场发现，原本属于永久基本农田的土地，零零星星长了一些草，但挖开十几公分厚的泥土，下面竟是水泥路和地板砖。显然，有关方面企图以硬化地面上覆盖泥土的方式瞒天过海。

在进一步核实相关问题后，督查组严肃约谈了当地政府主要负责人，要求不折不扣贯彻执行土地管理有关法律法规和中央有关决策部署，对相关问题彻底整改。

明查与暗访结合，约见和约谈同步。一些地方干部群众反映，国务院督查组坚持群众路线，接地气、察民情，紧盯企业群众痛点，难点，积极开展督查，有效增强了人民群众获得感、幸福感、安全感。

促整改，督促立行立改确保落地见效。发现问题，更要解决问题。为确保党中央、国务院各项政策不折不扣执行，各路督查组紧盯督查发现的典型问题，督促立行立改，确保党中央、国务院政令畅通、令行禁止，努力做到“查处一个问题、解决一类问题、查处一起、震慑一片”。

本次大督查中，人民群众对交通、物流领域存在的一些问题，乱象反应强烈。8月26日深夜，第三督查组几名成员冒雨驱车来到石家庄市行唐县市同超限检测站暗访。只见这个原本公安、交通联合执法的检测站并没有交警驻站，检测站也未实行考勤。同时，检测站还存在处罚记录不规范等问题。

督查组随即约谈站长，形同虚设的问题反馈给有关方面。河北省交通运输厅、省公安厅、石家庄市政府对此高度重视，在核查的基础上连夜追究相关责任部门和责任人，并表示将以国务院大督查为契机，举一反三，对货车进市、通行许可、违法处罚等工作开展自查自纠，把国务院有关物流降本增效举措落到实处。

紧盯整改，一督到底。督查组充分运用约谈、现场办公督办等形式，有力推动群众身边一批老大难问题加快解决。

随处可见的各种垃圾，满院子疯长的杂草，泥泞不堪的道路，至今没有通上燃气。这是第七督查组在吉林长春一个棚户区改造项目现场看到的场景。部分群众还反映，我们找遍了相关部门和各级政府，长春市的局长接待日我们是常客，就是没人管。

第七督查组随后在长春市密集召开三场约谈会议，要求有关部门切实负起棚改责任，尽快拿出整改方案，回应百姓关切。

督查组在这么短的时间内了解到这么多问题，指出的问题一针见血，切中要害，完全符合实际情况，我们感到十分震撼、惭愧。一名相关部门负责人被约谈时说。

目前，长春市已决定开通棚改问题投诉专线，开展大接访活动，并梳理研究当地房地产开发建设中存在其他损害群众利益的问题。

真督查，动真碰硬。地方实地督查阶段，各督查组担当作为，共约谈各地40余名厅局级负责人、100余名县处级干部，切实推动解决了一批人民群众身边的堵点、痛点、难点问题。

国务院大督查是推进党中央、国务院重要部署落地见效的抓手，也是推进地方改革发展的利器。第三督查组副组长、国务院参事石勇说，通过督查一批典型案例，推进类似问题整改，疏通了地方经济社会发展的梗阻，必将为确保完成全年经济社会发展主要目标任务作出积极贡献。

在地方实地督查结束之际，有网民如此留言：希望督查组不要走。这既表达了广大群众对督查工作的充分认可，也是对加强督促检查工作的殷切期盼。目前，2018年国务院大督查的实地督查已经进入第二阶段，国务院督查组正带着基层的呼声与诉求，对国务院30个部门和单位开展督查。

(新华社北京9月13日电)

# 牢牢把握教育改革发展的九个坚持

## 论学习贯彻习近平总书记全国教育大会重要讲话

□人民日报评论员

教育是民族振兴、社会进步的重要基石，是功在当代、利在千秋的德政工程。

在全国教育大会上，习近平总书记发表重要讲话，站在新时代坚持和发展中国特色社会主义的战略高度，深刻回顾了党的十八大以来我国教育事业取得显著成就，系统总结了推进我国教育改革发展的九个坚持，对当前和今后一个时期教育工作作出了重大部署，为加快推进教育现代化、建设教育强国、办好人民满意的教育提供了根本遵循。

坚持党对教育事业的全面领导，坚持把立德树人作为根本任务，坚持优先发展教育事业，坚持社会主义办学方向，坚持扎根中国大地办教育，坚持以人民为中心发展教育，坚持深化教育改革创新，坚持把服务中华民族伟大复兴作为教育的重要使命，坚持把教师队伍建设作为基础工作。这九个坚持，深刻回答了培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题，思想深刻、内涵丰富，是我们党对我国教育事业规律性认识的深化，是我们党在实践基础上的理论创新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，来之不易，必须始终坚持并不断丰富发展。

教育是国之大计、党之大计。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央高度重视教育事业，习近平总书记先后到托儿所、幼儿园、小学、中学、职业学校、高等学校考察并同师生们座谈，给小学生、中学生、大学生和老师们回信，主持中央重要会议通过一系列涉及教育改革的方案，对推进教育改革发展提出了一系列新

理念新思想新观点。这些新理念新思想新观点，概括起来就是九个坚持。党的十八大以来，我国教育事业之所以取得显著成就，根本就在于以九个坚持指导教育改革的实践，使教育事业中国特色更加鲜明，教育现代化加快推进，教育方面人民群众获得感明显增强，我国教育的国际影响力加快提升，13亿多中国人民的思想道德素质和科学文化素质全面提升。

新时代新形势，改革开放和社会主义现代化建设、促进人的全面发展和社会全面进步对教育和学习提出了新的更高的要求。要不断使教育同党和国家事业发展要求相适应、同人民群众期待相契合、同我国综合国力和国际地位相匹配，最根本的就要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，牢牢把握教育改革发展发展的九个坚持，不断增强贯彻落实九个坚持的自觉性和坚定性。只有抓住机遇、超前布局，以更高远的历史站位、更宽广的国际视野、更深邃的战略眼光，对加快推进教育现代化、建设教育强国作出总体部署，坚持把优先发展教育事业作为推动党和国家各项事业发展的重要先手棋，我们才能筑牢建设教育强国这个中华民族伟大复兴的基础工程，不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。

教育兴则国家兴，教育强则国家强。教育对于提高人民综合素质、促进人的全面发展、增强中华民族创新创造活力、实现中华民族伟大复兴具有决定性意义。紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢牢把握教育改革发展发展的九个坚持，真抓实干，开拓进取，我们就一定能在加快推进教育现代化、建设教育强国的伟大实践中，迎来中华民族伟大复兴的灿烂前景。

(新华社北京9月13日电)

# 公告

呼和浩特中燃城市燃气发展有限公司(原呼和浩特市煤气有限责任公司)拟开展职工股权处置工作，处置方案包括：持股职工可出售或继续委托持有股权，请持股职工(或继承人授权代表)于本公告发布之日起立即与呼和浩特市燃气发展有限公司职工股权处置工作组联系。

不慎将张丽艳的《中华人民共和国造价工程师执业资格证书》(证号：201402315023000002312151367)丢失，声明作废。

# 中国记协公示第二十八届中国新闻奖第十五届长江韬奋奖评选结果

新华社北京9月13日电 自9月13日起，中国记协在新华网、中国记协网和《中国新闻出版广电报》上公示第二十八届中国新闻奖、第十五届长江韬奋奖评选结果。本届中国新闻奖共评选出352件拟获奖作品，其中特别奖5件，一等奖63件，二等奖98件，三等奖186件，评选出长江韬奋奖拟获奖者20名，其中长江系列10名，韬奋系列

10名。最终获奖结果以揭晓为准。同时公示的还有本届《评选细则》和评委名单。

公示时间为9月13日中午12时至9月27日中午12时，在此期间，社会各界均可通过电话、传真、信函、电子邮件等方式对评选结果发表意见，进行监督和评议。中国记协评奖办公室将认真受理，并将对

有关举报进行核查和处理。公示结束后，中国记协评奖办公室将正式公布获奖结果。

中国记协评奖办公室电话：010-61002836/2908/2857  
电子邮箱：5826@vip.163.com  
地址：北京市东城区珠市口东大街7号  
邮编：100062

本报职业道德监督热线  
0471-6635350 或  
0471-6659749

# 根河市税务局多举措落实社会保险费和非税收入划转工作

根河市社会保险费和非税收入征管职责划转工作情况复杂，缴费人超过六万多，涉及根河市各级政府和多个部门。

为确保社会保险费和非税收入征管职责划转改革任务高质量、平稳有序落实，国家税务总局根河市税务局按照国家税务总局等五部委召开的社会保险费和非税收入征管职责划转工作动员部署会议精神，把握征管职责划转工作目标要求，确定提升站位稳步落实，结合实际精准谋划，把握节点分步实施的总体工作思路，采取多项措施主动对接相关部门，细致做好各项工作。

该局结合本地实际情况，详细制定工作方案，成立社会保险费和非税收入征管职责划转工作领导小组。以国

家税务总局、自治区税务局关于非税划转培训为契机，精准掌握非税划转改革的方向、步骤和内容，组织人员对社保登记信息进行清理修正，按照分工对各部门下一步工作的具体任务和时间节点进行明确。

该局会同根河市财政、人社等相关单位，全面掌握全市非税收入总体规模、具体收入项目和构成占比等基础数据。通过实地调研考察的方式，对失业保险、工伤保险、生育保险、企业职工养老保险缴费基数等情况进行摸底，获取更为翔实可靠的信息数据。

目前，根河市税务局会同各部门，实现同心、同向、同力，共同助推社会保险费和非税收入征管职责划转改革工作落实良好局面。

(骆慧萍)

# 集宁师范学院60周年校庆公告

薪火相传六十载，甲子轮回戊戌年。2018年9月29日，集宁师范学院将迎来建校60华诞。值此喜庆之际，谨向多年来一直关心和支持学校建设和发展的各级领导、各届校友、各界友人致以最诚挚的感谢和敬意！

建国立民，教育为先，赫赫山城，学脉悠绵。集宁师范学院位于素有“中国薯都、风电之都、草原皮都、神舟家园、中国草原避暑之都”之称的内蒙古乌兰察布市。追溯历史，愈阻弥坚；展望未来，击鼓扬帆。1931年，原绥远省在集宁创办绥远省立第二师范学校，开启了乌兰察布师范教育的先河。1958年，国家批准在集宁师范学校基础上成立乌兰察布盟师范专科学校。岁月变迁，集宁师范学院之校址、校名几经变更。1995年，更名为集宁师范高等专科学校。2000年，乌兰察布盟师范学校和乌兰察布盟蒙古族师范学校并入集宁师范高等专科学校。2009年，国家教育部门批准在集宁师范高等专科学校的基础上建立集宁师范学院，学校升格为本科院校，是乌兰察布市仅有的本科大学。

筚路蓝缕，玉汝于成，同舟共济，砥砺前行。一代又一代师范人在艰难中求发展，在发展中求跨越。特别是升本以来，学校发展迈入了快车道，基础设施和办学条件得到较大改善，教学质量明显提升。学校现有泉山、北海、虎山三个校区，占地面积1617亩，截至2017年底，有教职工841人，其中中高级专业技术职务59人，副高级专业技术职务256人，自治区教学名师4人，教坛新秀3人，自治区有突出贡献的中青年专家1人，全日制在校生11707人，其中本科生7925人，现有马克思主义学院、教育科学学院、文学院等16个教学单位和国际交流学院、创新创业学院、足球学院、建察察尔汗文化研究院、经济作物病虫害防治中心等21个科研机构。自治区实验教学示范中心2个，自治区重点实验室1个，院士工作站1个。设有一所附属实验中学。

近年来，随着国家“一带一路”倡议的深入实施，乌兰察布市由沿海开放的腹地变为陆路开放的前沿。集宁师范学院始终牢记为地方经济社会发展服务的使命，主

动实施转型发展战略，坚持面向市场优化学科专业结构，突出学生创新精神和实践能力的培养，逐步形成以师范类专业为主体、基础与应用协调发展、结构与布局较为合理的专业体系。现有本科专业37个，分布在教育学、文学、理学和艺术学等9个学科门类中。

春华秋实桃李满天下，教书育人英才遍草原。建校60年来，学校践行“求实创新、为人师表”的校训，弘扬和谐团结、朴实文明、的校风，涵养立德修身、教书育人的教风，培育“勤学进取、求实笃行”的学风，始终不渝为边疆民族地区基础教育、民族教育、经济建设和社会发展服务，培养了近70000名下得去、留得住、用得上、用得好的各类人才，在国家、自治区特别是乌兰察布市的经济文化教育和民族团结进步事业中发挥着重要作用。

不忘初心，再续辉煌。今天的集宁师范学院欣欣向荣，正以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，以培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人为己任，遵循内涵发展、转型发展、特色发展的办学思路，全校师生凝心聚力，为建设底蕴深厚特色鲜明的应用型师范大学积极奋进，为决胜全面建成小康社会，建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦而努力奋斗。

值此校庆之际，学校诚邀历届校友、各界宾朋拨冗莅临，畅叙情谊，共谋发展，共襄盛典！特此公告，敬祈周知。

集宁师范学院60周年校庆办公室联系方式  
电话：0474 8989120 0474 8989030  
0474 8989126

手机：任老师 18347432871  
邮箱：jnsy60zxnq@163.com  
邮编：012000  
学校地址：内蒙古自治区乌兰察布市集宁区工农大街59号

学校网址：http://www.jntc.nm.cn/

集宁师范学院  
2018年9月10日

# 中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司资产处置暨公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司(以下简称“中国华融内蒙古分公司”)拥有内蒙古鸿远煤炭集团有限公司(以下简称“鸿远煤炭”)等13户企业债权、债权项下债务人、担保人及抵、质押物等相关资产分别位于内蒙古鄂尔多斯市、包头市、乌海市等。

现我司拟在华融中关村不良资产交易中心股份有限公司(以下简称“华融交易中心”)公开挂牌转让上述债权，现予以公告。

一、拟处置的债权情况  
截至2018年8月31日，鸿远煤炭等13户企业债权本金金额为255,740,781.28元，债务人和担保人应支付的利息、违约金、相关费用等按照相关合同/协议、生效法律文书及法律法规的规定计算。上述债权及其项下权利义务一并转让。

关于债权资产相关的其他信息请意向投资者登录华融网站(http://www.chamc.com.cn)或与中国华融内蒙古分公司接洽查询。

二、交易条件  
要求买受人信誉良好，受让价款资金来源合法，并可承担购买债权所带来的风险。

三、处置方式  
按照《金融资产管理公司资产处置管理办法(修订)》规定，我司拟在华融交易中心公开挂牌转让。

挂牌时间及竞价时间以华融交易中心官网(https://www.chamc.com.cn)公示为准。有受让意向者请于公告期限内通过华融交易中心交易系统提出受让登记申请。

四、对交易对象的要求  
具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人。

五、公告期限  
自公告发布之日起20个工作日，如有购买意向请以书面形式提出，公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项  
联系人：贺先生 王先生  
联系电话：0471 5180591

受理排序、阻挠征询或异议的举报电话：  
韩先生 0471 6981004  
联系地址：呼和浩特市新城区新华大街54号金融大厦

中国华融资产管理股份有限公司内蒙古自治区分公司  
2018年9月14日